



官方微信公众账号

火红七月,党旗飘扬。“两优一先”表彰大会、“光荣在党50年”纪念章颁发仪式、主题党日、文艺演出、生活困难党员走访慰问、年度党员集中轮训……连日来,晋江安海镇庆祝建党103周年系列活动在全镇上下火热开展。一系列内容丰富、形式多样的“七一”主题活动,在安海营造出了浓厚的红色氛围,传递了党的关怀和温暖,引导教育广大党员悟初心、强党性、见行动,激发奋进新时代新征程的精神力量。

## 安海举办系列活动庆祝建党103周年 传承薪火 逐梦前行

### 赞歌嘹亮 党群同心同乐

“七一”前夕,安海镇庆祝建党103周年系列活动正式拉开序幕。据了解,今年,安海镇围绕“七一”主题,从党建项目、评优评先、服务发展、关心关爱、文艺活动等多方面共策划生成了30多项富有特色的活动项目,形成由党组织牵头,群团组织协同配合,党员群众共同参与的良好氛围。

颂歌献给党,奋进新征程。6月30日,由安海镇党委、政府,安海镇新时代文明实践所主办,安海镇离退休干部党委、安海镇老干部活动中心承办的“传承古镇文化 银发为霞满天”主题党日暨“党群心连心 共绘中国梦”文艺活动在安海镇文化中心举行。

当天的演出在激昂振奋的开场舞《永远跟党走》中拉开帷幕,随后闽南语快板《红色安海》、古筝伴舞《灯火里的中国》、大合唱《没有共产党就没有新中国》等精彩节目接连上演,整场演出形式多样、高潮迭起,既有小组唱、“讲述”,又有南音弹唱、器乐演奏等,现场氛围热烈且庄重。

演出中,安海镇离退休老同志全情投入,尽显才艺,用激情澎湃的歌声和精彩的表演表达对党的无限热爱,也充分展示了老同志老有所学、老有所乐、老有所为、积极向上的精神风貌。

值得一提的是,当天文艺活动不仅有歌舞节目,还加入了“讲述”的演出形式,讲述人皆为安海镇各离退休党员工作室、晋江市离退休干部助力乡村振兴工作室的相关负责同志。其中,安海镇西安村离退休党员工作室主任、晋江市离退休干部助力乡村振兴陈艺辉工作室负责人陈艺辉就结合自身所长,以灯谜形式介绍安海历史文化,通过互动讲述等方式,为活动增添了趣味与亮点。

安海镇离退休干部党委副书记颜辉煌介绍,在安海镇党委的关心支持下,此次安海镇离退休干部党委提前2个月开始策划,广泛发动各党支部、安海镇老干部活动中心各兴趣班,以及安海镇各离退休党员工作室、晋江市离退休干部助力乡村振兴工作室、老干桑榆志愿服务队参与。今后,安海镇离退休干部党委也将继续探索离退休干部党建工作,充分发挥老干部优势,鼓励、引导广大离退休干部队伍向基层延伸,践行“老有所为,余热生辉”的精神追求。

除了有老干部乐美之声颂党恩外,今年“七一”期间,安海镇还积极组织全镇各条战线基层党组织围绕庆祝建党103周年主题,积极开展形式多样的活动,党群同心同乐“七一”。

其中,6月28日,晋江市安海医院党委组织50多名党员前往安海湾绿道开展“红色燃情 中医赋能 共享健康”健步走活动;6月29日,晋南集团党支部组织党员前往晋江市展馆参观,开展“创新发展‘晋江经验’”,续写新奋进篇章”主题党日活动;7月2日,“恒安故事我来讲——小小讲解员培训班”在恒安发展史馆正式开班,20名恒安职工子女参加培训,详细了解恒安发展历程及其“家国恒安”的深刻内涵;7月4日上午,西安村“党建+”邻里中心携手晋江市妇联儿童之家开展红色文化主题手工制作活动,弘扬红色文化,引导青少年儿童厚植家国情怀。

与此同时,近期,安海镇还将开展“同心聚力心向党 奋楫扬帆展风采”机关干部职工团建活动,通过文体活动引导广大党员、干部,以更加昂扬的斗志、更加强烈的担当、更加拼搏的精神、更加健康的体魄投入工作,为安海高质量发展贡献积极力量。



养正中学党员教师指导高考学生填报志愿。

### 薪火相传 凝聚奋进力量

7月1日上午,安海镇庆祝建党103周年暨“两优一先”表彰大会、“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在安海镇文化中心举行。

当天,大会宣读了《中共安海镇委员会关于表彰全镇优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。现场,市镇两级有关领导对获表彰的个人及党组织颁发证书、牌匾。

“感谢组织授予我的荣誉,这不仅是一种荣誉,更是一份责任,我将不忘党员的初心使命,认真做好本职工作,更好地服务群众。”接过安海镇优秀共产党员荣誉证书后,安海镇西安村村务工作者姚伟鸿激动地说。

“今年,安海镇共表彰了90名优秀共产党员、30名优秀党务工作者和20个先进基层党组织。”安海镇有关领导介绍,希望通过表彰一批先进集体和个人,进一步激励全镇各级党组织和广大党员、干部以先进为榜样,奋进新征程,展现新作为。

当天,安海镇还举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,安海镇今年共有23位老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。仪式现场,安海镇党委委员共同为老党员代表颁发纪念章,并送上鲜花和祝福。针对一些行动不便的老党员,镇党委委员则入户为其颁发。

“感谢党几十年来的关心和培养。”日前,当安海镇党委委员、镇村干部共同入户为桥头村76岁老党员蔡长举颁发“光荣在党50年”

纪念章时,他十分激动,连连感谢组织的关心与关怀。

连日来,这样的关怀与感动持续在安海镇各村(居)蔓延。为做好党内关怀帮扶生活困难党员工作,“七一”期间,安海镇党委积极组织各村(居)党组织入户开展生活困难党员走访慰问工作,传递组织温暖,起到了“关爱一人、温暖一户、带动一片”的良好效应。据了解,今年,安海镇共走访慰问生活困难党员59人,每人发放慰问金1000元,合计5.9万元。与此同时,安海镇还积极组织开展“党员互助”捐款活动,把爱心汇聚并传递到更多的生活困难党员中去。

初心如磐,薪火相传。7月1日,安海镇党委还组织党员重温入党誓词,新党员进行入党宣誓,以铿锵有力的誓言叩问初心、守护初心。

近段时间以来,位于安海镇桥头村的许集美革命事迹陈列室及安海仁寿村的朱仁寿革命事迹陈列室迎来了一批批党员、干部、学生、群众前往参观、学习。

作为晋江市革命老区基点镇之一,安海镇高度重视打造贴近一线红色教育阵地,坚持把红色资源持续转化为教育资源,安海镇党委党校立足于安海地方特色,创设并发布了党性教育、古镇研学、非公党建、乡村振兴等4个主题的研学路线,相关路线不仅涵盖安海辖区的大部分红色教育场馆、红色旅游景点,还把乡村振兴产学研基地、非公企业红色车间、历史风貌建筑、侨史馆等纳入其中。通过探访红色足迹,重温初心使命,引导广大党员从党的光辉历史中汲取前行力量。



安海实验幼儿园党员教师走进社区开展招生政策咨询志愿服务。

### 叩问初心 永葆清正廉洁

7月1日上午,安海镇党委书记黄胜鑫以“学纪知纪明纪守纪 以实干实绩推动党风廉政建设”为题,讲授专题党课。党课从“以学纪知纪筑牢思想防线、以明纪守纪守牢行为底线、以本心恒心做好本职工作”三方面进行讲授,引导全镇党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,切实把学习成果体现在筑牢思想防线、推动高质量发展上,永葆清正廉洁的政治本色,为推进安海镇高质量发展提供坚强纪律保障。

据了解,近段时间以来,安海镇结合正在开展的党纪学习教育,组织各领域基层党组织深入开展学习,通过组织书记讲党课、观看警示教育视频等方式,帮助广大基层党员学纪知纪明纪,强党性创佳绩。

日前,安海镇商会党委通过组织党员代表前往湖南韶山开展红色教育和专题党课等方式,强化党员党性认识。

6月28日上午,盼盼食品集团党委组织集团党员及关键岗位人员前往“清廉泉州馆”开展“牢记初心使命,严守规矩底线”实地践学活动,强调企业党员要牢记初心使命,严守规矩底线,以更强的责任担当,为推进集团高质量发展贡献力量。

7月1日下午,安海镇组织召开“潮起湾海 聚创未来”年轻干部座谈会暨党纪学习教育专题授课。通过党纪学习教育专题授课强调年轻干部应摆正学习态度,自觉加强党纪学习教育,树牢红线意识、严守法纪规矩,自觉廉洁从政的“第一扣子”,将党纪学习教育成果切实转化为指导实践、推动工作的强大力量。同时,现场还举行了党员交流座谈会,青年党员立足本职岗位,结合个人经历,讲认识、谈体会、话思路,并纷纷表示将争做忠诚干净担当的新时代青年干部。

7月2日上午,西门村党总支组织党员到厦门胡里山炮台开展主题党日活动,积极引导党员坚定理想信念,强化党性意识,进一步把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

近期,安海镇正广泛开展党员集中轮训。安海镇有关负责同志介绍,下一步,安海镇将坚持把党员教育工作作为夯实基层党组织建设的重要抓手,努力打造一支思想过硬、作风过硬、能力过硬的党员干部队伍,筑牢基层党组织战斗堡垒,凝聚强大合力,助力全镇经济社会发展。

### 笃行实干 做好惠民实事

坚持实干为民,今年“七一”期间,安海镇围绕笃行实干,充分发挥基层党组织引领和党员带头作用,组织党员干部深入各村(居)开展调研,广泛了解基层群众所思所想急盼,推行更多惠民生、暖民心、顺民意的活动。

6月29日上午,前埔村党委联合养正中学高三党支部在前埔村第一、第二网格党群服务站,开展高考志愿填报一对一公益指导服务活动,助力前埔考生填好高考志愿,圆梦心仪大学。活动现场,养正中学的党员教师与学生、家长进行“一对一”志愿填报指导,从高考志愿填报规则和程序,分享了志愿填报技巧,帮助考生和家长分析分数、排名与学校投档分的关系,面对面解答考生及家长的个性化问题,并根据考生实际情况、个人兴趣、需求和分数高低,提出中肯的建议。同时,提醒考生及家长增强防骗和保密意识,保护好个人信息,谨防“保录保上”等招生圈套,严防花式骗局。老师们的耐心指导深得学生、家长好评。

前埔村党委书记许承志表示,乡村振兴,教育先行,前埔村每年都有近20名考生参加高考,此次开展高考志愿填报指导活动是村党委关注群众需求、发挥村校共建优势、扎实为群众办实事的一项举措,希望通过此次公益指导活动,考生在老师们的指导下能找到心仪的专业,考上心仪的大学,实现自己的梦想,将来回报社会、建设家乡。同时,许承志还介绍,近期,前埔村钱峰书院2024年“公益暑托班”也开始组织报名,活动的开展将切实解决群众子女暑假“看护难”问题。

暑期也是各中小幼儿园新生入学报名的时期。围绕群众对幼儿园入学问题的关切,7月1日下午,安海实验幼儿园党支部走进东鲤社区及西安村开展2024年秋季招生政策现场咨询会。现场,党员志愿者根据学园招生方案,围绕招生对象、报名材料、报名时间和资格审核工作等方面内容,耐心地为大家解答疑惑,相关服务深受群众好评。

与此同时,结合“双报到”工作,6月30日上午,安海兴胜社区与晋江市安海医院携手开展“党建+研学”中医药爱眼护眼亲子研学活动。当天,安海医院党委组织党员医生前往兴胜社区开展“双报到”活动,并在石井书院为社区居民、青少年儿童进行护眼知识科普,并带领大家学习八段锦健身操、体验中医护眼方法及开展品饮中药护眼茶、制中药护眼茶包等活动。

安海镇有关领导表示,通过举办庆祝建党103周年系列活动,进一步增强了基层党组织的凝聚力、战斗力,增强了全体党员的责任感和使命感。下一步,安海镇将持续深入开展系列活动,擦亮党员身份,提振党员干事创业精气神,切实把活动中焕发出来的政治责任和热情转化为推动工作的强大力量。



安海仁寿村朱仁寿革命事迹陈列室迎来了一批批党员干部前来参观、学习。

本期策划:方锦枞 钱健铭 张志醇  
本期执行:本报记者 林伊婷 通讯员 陈钧